

# 长沙拟建1300公里绿道供骑行休闲

## 近期规划沿河在中心城区建200公里 串联各景点,会设自行车专道,还有休息处

本报1月10日讯 约上几个好友,一起骑行在绿道上,这种新生活长沙即将成为现实。今日,长沙市城乡规划局总工程师王慧芳、长沙市规划勘测院城乡规划编制中心规划师龚毅做客长沙市政府门户网站时透露,长沙将建设总规模约1300公里的绿道,近期建设约200公里,主要集中在中心城区附近。

### 什么是绿道? 绿道上有自行车专道,还有驿站

“绿道,简单地说就是绿色生态之道。”王慧芳说,绿道是提供给行人、骑车者休闲健身的道路,也被认为是慢行之道。

绿道到底是什么样子?王慧芳说,绿道里面有自行车道,有步行道路,有绿色的环境,有标识系统,还有停下来休息的地方,类似于古代的驿站。

### 绿道与人行道的区别?

人行道:上班 绿道:休闲

绿道与人行道有何区别?王慧芳说,绿道和非机动车道在一般情况下是分开的,非机动车道从城市功能来说是供日常生活,包括上班行走的一条道路。绿道是给市民提供一个休闲的空间,当绿道由于很多原因不能连贯时,可能借用非机动车道使绿道连接起来。龚毅表示,绿道可分为三种类型,即:市域绿道、城市绿道、社区绿道三种。

### 长沙绿道建在哪?

#### 8条射线,7条联络道

长沙市绿道规划以“江河风光带、路网绿化带”为依托,串连沿线的历史人文

与自然生态景观节点,总体结构可以阐述为“一心两纵、八射七联”,总规模约1300公里。

龚毅表示,其中规划市域绿道约750公里,包括8条由城市中心区引出的射线与7条乡镇与乡镇之间的联络道。“将依托市域范围内比较好的省县公路、河流水系等,将都市区与市域其他区县、名镇名村以及旅游景区联系起来,比如,沿莲花公路、宁灰公路等设立的绿道,将莲花镇、花明楼、灰汤温泉等联系起来。”

“城市绿道就是在市区范围内设计的绿道,规划为550公里,总体结构规划为‘一江八河、两环多联多点’。”龚毅解释,包括两条“一江两岸”的绿道:沿湘江两岸建立纵向的区域性绿道;八河:目前城市里的八条支流及风光带建立的城市滨河绿道;两环:依托绕城林带,以及优质的道路,如金星路、星沙大道构建绿道。

### 什么时候开建?

#### 近期规划建设200公里

“我们的设想不是要大拆大建。”王慧芳说,将利用现有资源,把已建好的公园、广场、风景名胜串联起来。“比如浏阳河,两岸的堤防已基本建好,但不够美观与连贯,骑自行车也可能不够安全,没有休息的地方,将这些功能加上后,绿道就基本成型了。”

“绿道不是一天建成的,近期有一个200公里左右的建设规划。”王慧芳说,主要是沿着湘江、浏阳河、捞刀河、靳江河、龙王港这几条河流,沿途把一些景观加进来。“东边到松雅湖,西边到梅溪湖,南边到湘府路的湘江大桥,北边到靖港古镇、铜官窑。” ■记者 曾力力 实习生 江思艳



长沙近期规划沿着几条河流建200公里绿道。 ■制图/王珏

### 解读

#### 绿道上有六大系统

龚毅解释,按照规划,绿道上有六大系统:一是绿廊系统,由现行的带状空间两侧来控制一定的绿化控制带,这个绿化控制带通过景观修复来打造绿廊。

二是游径系统,在绿道里面设计一定的自行车道、步行道、无障碍道(残疾人专用道)和水道等非机动车道游径系统。

三是标识系统,通过标识牌、标识信息的设计,让大家在绿道里安全行驶。

四是基础设施,包括出入口、停车场、环境卫生、照明、通讯等基础设施系统。

五是服务系统,在一定的范围内设计驿站,保证市民享受到服务设施。

六是发展节点,绿道不单单是一条线,在绿道网络上依托森林公园、城市公园发展为绿道的重要节点。

### 绿道之最

#### 【美国绿道】

美国是最早推出绿道理念的国家,艾巴拉希亚小路是世界最长绿道(它蜿蜒于美国东海岸,穿越途经美国14个州,全长约3300公里),平均每年吸引至少500万健身者投入它“缠绵的怀抱”。

法国人最热衷跑步和骑车,滨海城市沿海岸修建的绿道往往宽至10米:一半路面供跑步或散步,另一半则供骑车,互不干扰。

#### 【法国绿道】

#### 【广州绿道】

总长1060公里,将十区和两个县级市的98个镇街贯通成网,串联234个城市景观节点和42个亚运场馆,几乎连通了广州所有历史人文底蕴最足和自然景观最美的地段。

### 2013年货购物节系列报道

# 置办糖果糕点 逛年货节一网打尽

## 品类多、口味全,糕点类产品3.5折起

在长沙过年的外地人,想购买家乡的特色产品,逛超市却很难碰到;外地人想带点长沙特产回家过年,却为如何挑选而发愁。在本次2013红星年货购物节上,这些难题将迎刃而解。

2013红星年货节组委会透露,东江湖、中意糖果、盐津铺子、优蜜等知名品牌食品将于1月24日-2月4日登陆展会,为市民带来一场味蕾的盛宴。

■实习生 肖鹏 记者 何梦青 未晓芳



全国各类名优产品将亮相年货节。

### 品类多、口味全,价格更便宜

果酱夹心糖、粉末夹心糖、巧克力夹心糖、酥糖、软糖、奶糖……“今年红星年货节上唱主角的是中意糖果,到时将有十大系列共300多个品种亮相。”A27展位长沙明丹食品贸易有限责任公司的负责人王经理说。

鱼与熊掌能否兼得?在本次年货节上,湖南东江湖渔业有限公司推出的“鱼与熊掌”系列食品,可让市民品尝到“鱼与熊掌兼得”的滋味。为了迎合节日的到来,“鱼与熊掌”系列食品推出了礼品装,内瓶包装小巧精致,外包装大气、高贵、典雅,可谓内外兼修,独具一格,是走亲访友的馈赠佳品。此外,市民喜爱的东江湖风味鱼系列亦将同时展出。

不单只有本土企业,外地企业也将带来众多品项的产品,口味齐全。佛山市顺德区屏

荣食品发展有限公司就推出冷冻烤鳗、冷冻调理、西式甜点、常温麻薯、果冻等,市民可品尝到真正的台式风味小吃。令人惊喜的是,在本次年货节期间,其推出的糕点类产品将全场3.5折起售且天天都有。

由长沙秋和食品贸易有限公司提供的资料显示,其经营的海南特色食品传统香脆椰子糖(低糖度)和椰奶咖啡(浓香型)也将出现在本次展会。产品选用新鲜红椰子及葡萄糖为原料,承袭海南椰子糖传统的精髓,不添加任何色素、香精及防腐剂,最大程度地保留了椰子的原汁原味及营养成分。

### 参展企业资质深、实力雄厚

来参展的企业如此之多,其实力究竟如何?

资料显示,湖南盐津铺子食品有限公司是1998年在湖南创建的一家专业从事休闲食品科研、生产、加工、销售的综合型企业,公司以“盐津铺子”、“满口香”为主打品牌,主要生产“凉果蜜饯”、“风味豆干”和“糕点”三大类高档时尚、健康休闲系列产品。目前“盐津铺子”已成为国内著名休闲食品品牌,是新一代休闲食品的代表。

而湖南优蜜食品科技有限公司是一家集科研、开发、生产、销售于一体的液态奶和乳饮料及果汁饮料生产经营企业。拥有全自动灌装生产线8条,年产能可达2亿元。现公司主要生产

“优蜜”牌果汁饮料和“优氏”牌乳制品;共35个单品,产品进入了平和堂、沃尔玛、家润多、大润发等几百家连锁大卖场,并积极开拓十家省外市场。

不单如此,“中意”牌产品畅销于全国30多个省、市、自治区,部分产品出口新加坡、俄罗斯、朝鲜、韩国、澳大利亚、保加利亚等。

而顺德屏荣旗下的烤鳗品牌“屏荣蒲烧鳗”,是公司在台湾传统烤鳗的基础上,开发出品质优、风味独特一线烤鳗品牌,享誉日本、台湾、大陆;冷冻品牌“阿诺”更为国内冷冻市场一线品牌;常温品牌“古越斋”,凭借一流的创新能力与过硬的品质,成为常温市场领军品牌。